

# 一场车祸引发的“故意杀人案”

郊外雨夜突发车祸，一名妙龄女子横尸公路。这名无辜的女子为何会成为车下亡魂？事发时监控录像却述说了更为恐怖的一幕，被撞女孩当时并未死亡，那么她最终怎会香消玉殒呢？

肇事司机投案自首，声称自己只是将女子从其车轮下拖出，并未故意将其置于死地。司机的“一拖”给女孩的生命画上了“休止符”，也将自己牵扯进了“故意杀人”的漩涡。

这起命案的发生是肇事司机弃伤者不顾，还是另有缘由？事件的性质究竟该如何认定？

## “有辆大货车撞死人了”

今年2月6日，整个申城都沉浸在迎接新年的喜庆气氛中。然而，深夜时分，市民小马心里却异常着急。小马家住嘉定区沪宜公路旁。晚饭过后，女友小绮曾打电话说要到他家相会，并告诉小马自己已经在来的路上。谁知临近午夜，女友却始终不见踪影，小马拨打她的电话也无法接通。

眼看窗外雨越下越大，小马心里的担忧也越来越大，因为小绮是个做事很有分寸的姑娘，恋爱至今从来没有放过自己的“鸽子”。是不是小绮被大雨困住了，正在某个地方躲雨呢？尽管预感到小绮的失踪有着太多的蹊跷，但小马仍然默默安慰自己。为了防止与女友走散，小马没有出门寻找，而是一直在家焦急地等待，一遍又一遍地拨打着女友的电话，但电话那头却始终没有传来女友熟悉的声音。

与此同时，嘉定区交警支队事故科的报警电话响个不停。“有一辆大货车撞死人逃逸了！”一名轿车司机称其开车行至沪宜公路时，看到前方一辆蓝色大货车开过去后，车下赫然有个人躺在下面。虽然轿车司机立即鸣笛示警，但卡车依旧呼啸而去。

接到报警后，交警支队的民警立刻赶到了现场，但现场除了一名已经死亡的年轻女子外，并没有任何可疑车辆。

通过现场勘查，女子的死亡原因被确定为遭车辆碾轧造成，由此警方立刻断定，该起事故为交通肇事逃逸。民警们在勘查现场时，从死者身上发现了一部手机，而手机上最后的联系电话是小马的。于是死者的身份确定了，她正是小马苦苦等待的女友小绮。

正当民警们在现场寻找肇事车辆蛛丝马迹的时候，家住在嘉定外冈镇，正在熟睡中的王先生也被电话铃声吵醒了。打电话给王先生的是他的姐夫陆秉连。陆秉连用颤抖的声音告诉王先生，自己开车碰到一个什么东西。

半夜突然接到姐夫来电，说了半天一向思路清晰的姐夫依旧前言不搭后语，姐夫肯定遇到了什么事。带着一肚子问号的王先生立刻开车出去寻找姐夫陆秉连。找了好久，他才终于在一条小马路边找到了正蹲着发抖、脸色煞白的陆秉连。陆秉连说出的事情，印证了王先生的预感。陆秉连开车撞着人了！

## 监控发现肇事者另有其人

一边是久久没有等到女友的小马，最终等到的是小绮死亡的消息；另一边则是半夜打电话给妻弟的陆秉连，他说自己不知道撞到了什么。小马的女友和王先生的姐夫并不相识，但他们的生活却在几乎相同的时间，发生了巨大的变故。那么，在这素昧平生的两人之间，究竟有着怎样的关系呢？而警方在接到事故报警的时候，报警人说肇事的是一辆蓝色大货车，而陆秉连的车子却是一辆黑色小轿车。那么，撞死小马女友的究竟是谁？陆秉连又撞到了什么呢？

由于案发现场并没有留下散落物，而下雨天也使车辆的刹车痕迹比较模糊，这给现场勘查带来了一定的难度。民警们一边对报警电话中提到的蓝色货车进行布控，一边对案发周边进行走访。因为根据报警人的描述和现场的情形来看，这辆蓝色大货车有重大作案嫌疑。

就在警方将大部分注意力放在了这辆蓝色大货车身上时，事情却峰回路转。因为这时，警方又有了一

个意外的发现。

警方调取事发现场南侧一个派出所的监控，监控录像显示，在今年2月6日晚上11点42分的时候，的确有一辆蓝色货车经过了事发地段。不过细心的民警发现，货车驶入画面之前，小绮已经倒在了沪宜公路上。换言之，小绮并非是蓝色货车撞倒的。

那么，小绮为什么会躺倒在路中间呢？于是，民警们调取了当晚11点42分之前的监控录像。从监控中，警方发现肇事车辆是一辆深色的轿车，而不是之前所认为的蓝色货车。在监控录像中，警方看到，在当晚11点40分的时候，一辆深色小轿车驶入画面，而画面左下方有一个人影突然弹了一下，随后被小轿车拖出了几十米。这样一来，基本能确定深色的轿车就是撞倒小绮的肇事车辆。

就在民警对肇事的深色轿车进行布控的时候，2月7日凌晨，陆秉连在妻弟的陪同下，前来投案自首了。陆秉连说，当时他撞倒了小绮后慌了神，开车离开了现场。但事后，他越想越怕，于是打电话给了王先生，在王先生的提醒下，他便赶紧投案。

不过，陆秉连告诉警方，事发时，他是正常行驶在沪宜公路上，并没有发现突然出现在道路上的小绮。

由于事发时正值深夜，路上没有人，也没有红绿灯，且下着大雨，能见度较差，当横穿马路的小绮出现在陆秉连面前时，他应变不及，撞了上去。

对于陆秉连的这一说法，警方也予以了肯定。监控显示，小绮的行走方向是从事发现场这个缺口，由东向西准备横穿沪宜公路。轿车是由南向北行驶。而沪宜公路上面有隔离，按照规定行人是不能过马路的。

## 挨撞女子被拖入快车道

沪宜公路是一条封闭的公路，是连接着上海和江苏的重要通道，行人确实不能横穿马路的。这样看来，小绮要对这起事故负主要责任。然而，随着调查的深入，警方将陆秉连作为犯罪嫌疑人刑事拘留了，而涉嫌的罪名竟然是故意杀人。那么，这又是为什么呢？

陆秉连向警方解释，他撞倒小绮后，马上熄火下车查看，他前后张望了一遍，没有发现什么异物。但当他将目光转向车轮时，不由大吃一惊，车轮下竟然躺着一个人。陆秉连一下子慌了神，于是下意识地赶紧把小绮从车轮下拖了出来，放在了一旁的快车道上，然后开车离开了现场。陆秉连表示，由于驾龄不长，没有处理此类事故的经验，所以根本没有想到报警，只想着快些离开这个是非之地。

陆秉连的这一拖也就此注定了小绮人生中的最大“杯具”。监控录像记录下了小绮最后的生命历程：陆秉连驾车离开后，被留在现场的小绮相继被一辆黄色货车、一辆蓝色货车，以及一辆集装箱货车碾轧过去。经过尸检，警方确定被车辆碾轧就是小绮死亡的根本原因。

直到陆秉连从车轮下找到小绮时，他这才蒙了。他想起了前几天与朋友聊天时，朋友曾经提到如今“碰瓷”事件很多。于是陆秉连以为自己碰上了朋友口中的“碰瓷”事件。

考虑到自己遇上了“碰瓷”，陆秉连马上上前把车轮下的小绮拖了出来。至于为何将小绮拖到了快车道，陆秉连对此的解释是，因为路沿与隔离带之间一共只有2车道，他把小绮拖出车轮之后，就顺势移到了快车道。同时，他担心这是一个“碰瓷”团伙，小绮背后还有同伙，于是他在拖走了小绮后，赶紧驾车离开了现场。

于是他便想把空调打开，让雾气散去。

陆秉连说由于沪宜公路是一条封闭公路，当时路上车辆很少，他一直以60迈的速度开着车。谁知车子刚转弯上了沪宜公路不久，陆秉连突然发现车开不动了。当他停车下来一看，吃惊地发现车窗玻璃坏了，可是前方并没有异物。

直到陆秉连从车轮下找到小绮时，他这才蒙了。他想起了前几天与朋友聊天时，朋友曾经提到如今“碰瓷”事件很多。于是陆秉连以为自己碰上了朋友口中的“碰瓷”事件。

考虑到自己遇上了“碰瓷”，陆秉连马上上前把车轮下的小绮拖了出来。至于为何将小绮拖到了快车道，陆秉连对此的解释是，因为路沿与隔离带之间一共只有2车道，他把小绮拖出车轮之后，就顺势移到了快车道。同时，他担心这是一个“碰瓷”团伙，小绮背后还有同伙，于是他在拖走了小绮后，赶紧驾车离开了现场。

## 检察机关：被弃快车道成“杀人”主因

陆秉连一直坚持他撞倒小绮的时候，小绮并未死亡，而小绮的死亡原因是被车辆碾轧头部后造成的。陆秉连表示，虽然他没有对小绮实施救助，但他从车轮底下拖出小绮的时候，她似乎还有微弱的呼吸，也就是说，小绮并不是被撞死的。因此，他认为自己的行为不是故意杀人。但是，令陆秉连万万没想到的是，就是因为小绮当时并未死亡，而是在被他弃置在快车道上之后才死亡的，所以他的行为才涉嫌故意杀人罪。那么，这又是为什么呢？

检察机关认为，小绮在被陆秉连撞倒后是否死亡是本案定性的一个关键所在，检察官表示这之间是有很大区别的。如果他撞的一瞬间把她给撞死了，那么在这种情况下，只有按照涉嫌交通肇事罪来处理。而在本案中，小绮在被陆秉连撞倒后并未死亡，而是在被陆秉连弃置在快车道上之后才被碾轧致死的。因此，检察机关认为陆秉连的行为涉嫌故意杀人罪。

(文中人物均为化名)  
据《上海法治报》

欢迎广告加盟  
快速垫资、抵押、担保  
热线 13851687953

## 学区房专营

琅小北京西路 48.02m<sup>2</sup> 516 142 万 全明 阳光好 81688382

力小匡庐新村 69.44m<sup>2</sup> 416 176.2 万 精装 换包入住 81688382

力小西康路3号 59.77m<sup>2</sup> 414 149.8 双南简装 8322696

力小西康路 55+5m<sup>2</sup> 515 139.9 万 三室得房率高 81688382

力小西康路 43m<sup>2</sup> 516 106.8 标准单室 上学投资小 13951004021

力小汉口西路 93m<sup>2</sup> 217 249.8 双南-北全精精装(东边户) 8322699

力小29中 42m<sup>2</sup> 617 99 万 全明 阳光好 81688382

29中虎踞关60号 48.56m<sup>2</sup> 216 92.5 万 01年房 阳光好 81688382

29中宁夏路 80 m<sup>2</sup> 155 135 万院 25 m<sup>2</sup> 81683339

兰园(北京东路小学) 73m<sup>2</sup> 517 185 万 三室一厅 95 年房 66061901

**鼓楼区**

雅魂园 129m<sup>2</sup> 6 跃 7 249 万 豪装送露台 58575979

晏公庙 52m<sup>2</sup> 216 72.5 万 精装 送家电 585756356

中山富豪 60 m<sup>2</sup> 40 50 120 万精 装 18951756356

瑞金北村 51m<sup>2</sup> 116 65 万 学区全明 18951756356

天福园 138.5m<sup>2</sup> 15/18 350 850豪装 3房 2厅 2卫 8168015

鼓楼中房 50m<sup>2</sup> 6/7 114.8 万南北有效学区房 85182237

## 五条巷

鼓楼

省机关房简装 85182237

69m<sup>2</sup> 4/7 115.5 万 三室东头房全明送设 85182237

67m<sup>2</sup> 5/7 112 万 双南-北环境好精装 85182237

61m<sup>2</sup> 2/7 96 80 双南简装 8322696

82m<sup>2</sup> 1/7 112 万 95 精装南有院子三阳台 50 m<sup>2</sup> 83896900

80m<sup>2</sup> 3/7 117 万 简双南正归小区送家电 83896900

69m<sup>2</sup> 6/6 95.5 万 精装双南全明小区送设 83896900

43m<sup>2</sup> 4/7 70 万 精装南有小区生活交通方便 83896900

80m<sup>2</sup> 1/7 117 142 万 双南精装修光线好(院子 20m<sup>2</sup>) 83822696

70m<sup>2</sup> 7/7 99.2 万 双南有小区 83896900

50m<sup>2</sup> 2/5 71 万 精装 8389015

64m<sup>2</sup> 5/7 82 万 2房1厅带 3户口 85289015

58m<sup>2</sup> 2/5 71 万 精装紫金山下 85289015

49m<sup>2</sup> 6/7 88 万 精装 8389015

64m<sup>2</sup> 2/7 100 万 年代新 房型好 81683339

56m<sup>2</sup> 3/6 95 万 省委宿舍业佳 81683339

48.2m<sup>2</sup> 3/7 88 万 双南精装修光线好 83822696

55.7m<sup>2</sup> 5/5 72.8 万 双南房型好 83822696

65m<sup>2</sup> 4/6 93.5 万 双南-北简装 83822696

65.5m<sup>2</sup> 5/5 72.8 万 双南房型好 83822696

65.5m<sup>2</sup> 5/5 72.8 万 双南房型好 83822696

49m<sup>2</sup> 5/7 86 万 南北

51.5m<sup>2</sup> 5/7 86 万 南北